



# Народное слово

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 18 июня 2014 года, № 117 (6017)

Среда

## УЗБЕКИСТАН — ЮЖНАЯ КОРЕЯ: ПО ПУТИ ДАЛЬНЕЙШЕГО РАЗВИТИЯ СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПАРТНЕРСТВА



Как сообщалось ранее, по приглашению Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова 16 июня в нашу страну с первым государственным визитом прибыла Президент Республики Корея Пак Кын Хэ.

Несмотря на географическую отдаленность Узбекистана и Страны утренней свежести, наши народы издревле связывают тесные дружественные отношения. Оба национальных народа одинаково присущи такие благородные качества, как преданность своей стране и народу, стремление ценить и беречь наследие и ценности предков, доброта и милосердие, искренность и чистота помыслов, щедрость и великолюдие, уважение к старшим и забота о младших, трудолюбие и самоотверженность. Корейский народ никогда не забудет великолюдие, доброту и искренность народа Узбекистана, который принял и душевно обогрел десятки тысяч корейцев, когда-то во все судьбы оказавшихся в нашей стране.

В настоящее время в результате последовательного диалога и схожести устремлений между нашими государствами утвердилось тесное стратегическое партнерство, основанное на открытости, взаимном уважении и доверии, которое постоянно обогащается новым содержанием.

Объективно оценивая прошедшие годы нашего плодотворного сотрудничества, можно сказать, что Республика Корея является для Узбекистана всесторонне проверенным временем и надежным стратегическим партнёром, широко поддержавшим нашу страну в процессе реализации национальных программ по экономическому и социальному развитию, а также ее поэтапной интеграции в мировое сообщество.

Основные события визита состоялись 17 июня в резиденции Куксарай. Прошла церемония официальной встречи Президента Республики Корея. В честь высоких гостей был выстроен почетный караул. Президенты Ислам Каримов и Пак Кын Хэ поднялись на

подиум. Прозвучали государственные гимны двух стран. Главы государств обошли строй почетного караула. В ходе переговоров Ислама Каримова и Пак Кын Хэ в узком составе состоялся обстоятельный обмен мнениями по вопросам двустороннего сотрудничества, актуальным проблемам регионального и международного характера.

Мы рассматриваем первый государственный визит Президента Пак Кын Хэ в Узбекистан как важнейшее политическое и знаковое событие в истории узбекско-южнокорейских отношений, как твердое стремление сторон продолжить и расширить рамки традиционного плодотворного диалога на высшем уровне, придать новый мощный импульс укреплению уз дружбы и стратегического сотрудничества. Сегодня в Республике Корея мы видим современное высокоразвитое и располагающее огромным экономическим, инновационным и интеллектуальным потенциалом государство, которое благодаря всесторонне продуманной и долгосрочной стратегии развития по праву занимает по многим параметрам лидирующие позиции в мировой экономике и достойное место в глобальной системе международных отношений, — сказал Ислам Каримов.

Как отмечалось в ходе переговоров, данная встреча — важный этап в процессе динамичного развития многосторонних отношений, удобная возможность для всестороннего анализа нынешнего их состояния, определения перспективных приоритетных направлений и обогащения активно развивающегося стратегического партнерства новым практическим содержанием.

Узбекистан издавна был центром Великого шелкового пути, и сегодня он благодаря динамичному росту своей

экономики и благоприятному инвестиционному климату вызывает заинтересованность многих стран мира. Узбекистан является самым крупным партнером Южной Кореи в Центральной Азии. Хотя я впервые в Узбекистане, но благодаря дружеской атмосфере, открытости и искренности людей чувствую себя словно в кругу давних друзей. Эта атмосфера и высокий настрой являются еще одним свидетельством укрепления и последовательного развития стратегического партнерства между нашими государствами, — сказала Пак Кын Хэ.

Политические отношения между Узбекистаном и Южной Кореей традиционно развиваются на основе стратегического партнерства, принципов взаимного доверия и уважения интересов, широкой поддержки друг друга на международной арене. Точки зрения и подходы сторон по всем актуальным вопросам глобального и регионального значения схожи и близки.

Наши страны тесно сотрудничают в рамках ООН и других международных организаций, а также финансовых институтов.

Регулярный характер встреч на высшем уровне способствует последовательному развитию стратегического партнерства. В ходе государственного визита Президента Ислама Каримова в Республику Корея в сентябре 2012 года были подписаны 60 инвестиционных проектов общей стоимостью 5 миллиардов долларов США.

Последовательно развиваются межпарламентские связи, расширяются визиты на уровне правительственные делегации. Между внешнеполитическими ведомствами двух стран проводятся регулярные политические консультации. В апреле текущего года в Ташкенте состоялось заседание министров финансов, Межведомственного комитета по энергетике и природным ресурсам. С 2012 года функционирует Совет по информатизации.

В ходе переговоров была достигнута договоренность о последовательном продолжении политического диалога, осуществлении мониторинга претворения в жизнь достигнутых соглашений, дальнейшем расширении сотрудничества в сферах информационных технологий, солнечной энергетики, сельского хозяйства, образования. Стороны и впредь будут поддерживать друг друга в рамках международных организаций и региональных структур, в частности, Форума сотрудничества «Республика Корея — Центральная Азия». Продолжится плодотворное взаимодействие в целях укрепления безопасности и стабильности, борьбы против терроризма, религиозного экстремизма, организованной транснациональной преступности и незаконного оборота наркотических веществ.

Переговоры глав двух государств были продолжены в расширенном составе официальных делегаций. Стороны обсудили вопросы укрепления сотрудничества в торговле-экономической, инвестиционной, культурно-гуманитарных сферах.

В области торговли между нашими странами с 1992 года действует режим наибольшего благоприятия. В 2013 году объем взаимного товарооборота превысил 2,1 миллиарда долларов. В январе—апреле текущего года данный показатель составил 669,3 миллиона долларов.

Регулярно проводятся заседания Межправительственного комитета по торговле-экономическому сотрудничеству. В прошлом месяце его очередное заседание прошло в Ташкенте. Также проводятся заседания министров финансов, Межведомственного комитета по энергетике и природным ресурсам. С 2012 года функционирует Совет по информатизации.

В рамках Форума сотрудничества «Республика Корея — Центральная Азия» обсуждаются вопросы регионального взаимодействия в торгово-экономической, инвестиционной, транспортной, культурно-гуманитарной сферах.

Объем инвестиций, вложенных Республикой Корея в экономику нашей страны, превышает 5 миллиардов долларов. В Узбекистане действуют 412 предприятий, созданных совместно с южнокорейскими инвесторами, а также представительства 81 компании этой страны.

Узбекистан и Южная Корея накопили большой опыт в области успешного экономического сотрудничества. Так, возведенный на базе месторождения Сургиль Устюртский газохимический комплекс по своим масштабам признан мега-проектом на международном уровне. Этот комплекс, строящийся с участием Корейской газовой корпорации, компаний «Лотте групп» и «Эс-ти-икс Энержи», будет способен перерабатывать в год 4,5 миллиарда кубометров газа, что даст возможность производить 3,7 миллиарда кубометров товарного газа, 387 тысяч тонн полипропилена, 83 тысячи тонн полиэтилена, 102 тысячи тонн пиролизного бензина и другую ценную продукцию. Компании Южной Кореи в различных регионах нашей страны участвуют в работе по геологоразведке перспективных углеводородных месторождений и их освоению.

Следует отметить, что в горно-металлургической отрасли совместно с компанией «Шиндонг Рисорсез» осуществляется месторождение вольфрама, в партнерстве с компанией «Неоплант» задействован завод по производству технического кремния.

Автомобилестроение — самое известное высокотехнологичное производство, освещенное в Узбекистане совместно с южнокорейскими партнерами. В настоящее время автомобилестроительные предприятия действуют в Андижанской и Хорезмской областях и в Ташкенте. В Узбекистане в эту отрасль промышленности вовлечено 20 компаний Южной Кореи, создано 18 совместных предприятий.

Текстильная промышленность — еще одна из приоритетных областей взаимодействия.

В этом направлении в Узбекистане совместно с южнокорейскими партнерами реализовано 10 совместных проектов на общую сумму 212 миллионов долларов. В частности, в сотрудничестве с компанией «ДЭУ Интернэшнл» осуществлен пуск текстильных предприятий в Ферганской и Бухарской областях, с компаниями «Шиндонг Энерком» и «Текстайл Текнолоджиз» — в Сурхандарьинской области. Сейчас разрабатывается проект по открытию на базе Ташкентского института текстильной и легкой промышленности Инновационного центра текстильных технологий.

Совместно с Республикой Корея в нашей стране внедряется система «электронного правительства». В Ташкентском университете информационных технологий и Центре информационного доступа. В марте нынешнего года в соответствии с указом Президента Республики Узбекистан в Ташкенте открыт филиал одного из ведущих высших учебных

заведений Южной Кореи — университета Инха.

Компания «Кореан Эйр» активно участвует в развитии центра интермодальной логистики «Навои». Его нынешняя мощность обработки — до 1 000 тонн грузов в сутки, грузовой терминал способен обрабатывать и хранить 300 тонн груза, обслуживать двадцать самолетов. В настоящее время из этого аэропорта в неделю осуществляется 29 полетов в такие города, как Сеул, Милан, Брюссель, Вена, Париж, Дели, Мумбай, Стамбул, Ханой.

Благодаря взаимодействию с Агентством международного сотрудничества Южной Кореи (КОИКА) и Фондом экономического развития и сотрудничества укрепляются финансово-технические связи. Основными направлениями партнерства с КОИКА являются предоставление на безвозмездной основе оборудования, подготовка и повышение квалификации кадров, привлечение южнокорейских специалистов в Узбекистан. Реализован 21 проект на общую сумму более 54,5 миллиона долларов в таких сферах, как здравоохранение, образование, информационные технологии, коммунальное хозяйство, сельское и водное хозяйство, энергетика. Продолжается реализация еще четырех проектов. Совместно с Фондом экономического развития и сотрудничества осуществлено четыре инвестиционных проекта стоимостью 114,1 миллиона долларов.

В ходе переговоров было принято решение о разработке и реализации новых совместных проектов в целях повышения объемов и усиления диверсификации номенклатуры товарооборота, проведения регулярных бизнес-форумов с участием ведущих компаний и предприятий двух стран, а также задействования высокотехнологичных производственных объектов.

В настоящее время узбекско-южнокорейские отношения, развивающиеся на межгосударственном и межправительственном уровнях, характеризуются также полнотой, системностью и взаимной выгодой сотрудничества в экономических и коммерческих структурах, фирм и компаний, в том числе в гуманитарной сфере, что служит интересам народов наших стран.

С 1992 года в Ташкенте действует Корейский центр образования. В ряде высших учебных заведений открыты центры корейского языка и культуры. В 13 вузах и 28 школах и лицеях Узбекистана изучается корейский язык. В целом университеты нашей страны сотрудничают с более чем тридцатью высшими учебными заведениями и научно-производственными организациями Южной Кореи.

В марте 2012 года в дни празднования Навруза и в связи с 20-летием установления дипломатических отношений между нашими странами в Сеуле прошел большой концерт с участием узбекских эстрадных артистов. В 2013 году в нашей стране национальный телерадиодиокомпания «KBS» был проведен конкурс корейских песен, финалист которого — группа «Алладин» — на проведенном позднее в Южной Корее с участием представителей 15 стран фестивале «Korean POP World Festival-2013» стал обладателем Гран-при. Важнейшими событиями 2014 года в культурной жизни наших стран стал

международный фестиваль «Азиатские встречи-2014» Ассоциации детских и молодежных театров, в котором со своим спектаклем «Озорник» принял участие Молодежный театр Узбекистана, и открытие в Ташкенте Сеульского сада. Это живописное место в одном из тенистых уголков столицы Узбекистана, которое дорого для узбекского и корейского народов, стало символическим лицом обмена культурой древней Кореи.

Стороны, особо отметив эти достижения, решили еще больше активизировать связи в области культуры, музыки, искусства и спорта, проводить совместные культурные фестивали, выставки, расширять прямые контакты между учреждениями. Был рассмотрен вопрос об открытии в Узбекистане Центра корейской культуры и искусства.

По итогам переговоров Президенты Ислам Каримов и Пак Кын Хэ подписали Совместную декларацию между Республикой Узбекистан и Республикой Корея о дальнейшем развитии и углублении стратегического партнерства. Также были подписаны Рамочная договоренность между правительством Республики Узбекистан и правительством Республики Корея в отношении займов Фонда экономического сотрудничества и развития на период 2014–2017 годов, Меморандум о взаимопонимании о двустороннем инвестиционном сотрудничестве, заемное соглашение между Национальным банком внешнезаводнической деятельности Республики Узбекистан и Экспортно-импортным банком Республики Корея.

Во время встречи с представителями средств массовой информации Ислам Каримов и Пак Кын Хэ отметили, что переговоры прошли плодотворно, в духе взаимного доверия и уважения, достигнутые соглашения послужат дальнейшему развитию и последовательному повышению эффективности узбекско-южнокорейских отношений, росту благосостояния народов двух стран.

Во второй половине дня Президент Республики Корея Пак Кын Хэ в сопровождении Премьер-министра Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева посетил площадь Мустакиллик.

Благодаря осуществленной здесь по инициативе главы нашего государства колоссальной созидающей и благоустройственной работе главная площадь Узбекистана не только обрела современный облик, чем мы по праву гордимся, но и повысились ее значение в жизни нашей страны.

Президент Республики Корея, отдав дань уважения нашему народу, возложил цветы к подножию монумента Независимости и гуманизма, являющегося символом нашей свободы, светлого будущего и благородных устремлений. Пак Кын Хэ подчеркнула, что величественные здания, тенистые аллеи, прекрасные фонтаны этой площади создают единий ансамбль. Она особо отметила, что гармоничное сочетание архитектурных объектов с поразительными видами природы произвело на нее неизгладимое впечатление.

Государственный визит Президента Республики Корея Пак Кын Хэ в Республику Узбекистан продолжается.

Анвар БАБАЕВ,  
Анвар САМАДОВ,  
корреспондент

Фото Сарвара УРМОНОВА.

## СОТРУДНИЧЕСТВО

## Узбекско-южнокорейский бизнес-форум

**В РАМКАХ** государственного визита в нашу страну Президента Республики Корея Пак Кын Хэ в Ташкенте 17 июня состоялся бизнес-форум деловых людей Узбекистана и Южной Кореи.

В мероприятии приняли участие руководители министерств и ведомств, компаний и концернов двух стран, ответственных за сферы внешних экономических связей, инвестиций, торговли, банковско-финансовую, топливно-энергетическую, авиаперевозок, автомобилестроения, сельского и водного хозяйства, строительства, горно-металлургическую, пищевую, химическую, легкую, текстильную промышленность, выпуска электронной продукции, а также транспорта и транспортных коммуникаций, логистики, страхования, экспорта-импорта, связи, информационных технологий и телекоммуникаций, здравоохранения, фармацевтики, туризма, науки и образования.

Премьер-министр Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев отметил, что многогранное сотрудничество между Узбекистаном и Южной Кореей последовательно развивается и что данный бизнес-форум имеет важное значение в повышении на новый уровень связей в торгово-экономической, инвес-

тионной и социальной сферах.

Президент Республики Корея Пак Кын Хэ особо подчеркнула, что высоко ценит эффективное сотрудничество между нашими странами и является сторонником дальнейшего его укрепления.

Южная Корея является надежным стратегическим партнером Узбекистана. Наши страны имеют большой экономический потенциал и возможности, в отношении которых между двумя государствами действует режим наибольшего благоприятствования. Подписаны соглашения о сотрудничестве в таких сферах, как торговля, инвестиции, нефтегазовая, машиностроение, горнодобывающая, текстильная, химическая промышленность, логистика, строительство, информационно-коммуникационные технологии, образование, здравоохранение.

В Узбекистане действует 412 предприятий, созданных в партнерстве с южнокорейскими бизнесменами. 81 компания Республики Корея открыла свое представительство в нашей стране. Они осущес-

твляют деятельность в таких сферах, как торговля, текстильная, легкая, горно-металлургическая, химическая и пищевая промышленность, машиностроение, металлообработка, туризм, здравоохранение, транспортные услуги.

Узбекистан экспортует в Южную Корею продовольственную, химическую продукцию, машины и оборудование, минеральные удобрения, оказывает транспортные, коммуникационные и туристические услуги. Из Южной Кореи в нашу страну импортируются транспортные средства, механическое и электронное оборудование, пластины и изделия из них. В 2013 году объем взаимного товарооборота составил более 2,1 миллиарда долларов США.

Огромный экономический потенциал нашей страны, современные транспортные коммуникации, благоприятный инвестиционный климат все больше усиливают интерес деловых кругов Республики Корея, как и в других странах, к сотрудничеству с Узбекистаном.

На форуме южнокорейским бизнесменам была представлена информация об осуществляемых в нашей стране социально-экономических реформах, возможностях вложения инвестиций,

развитии малого бизнеса и частного предпринимательства, льготах и преференциях в индустриальных зонах «Наво», «Джизак» и «Ангрен». Говорилось о реализуемых деловыми кругами Узбекистана и Южной Кореи совместных проектах в различных сферах.

— Узбекистан обладает богатыми природными ресурсами, огромным экономическим и интеллектуальным потенциалом, — сказал председатель Торгово-промышленной палаты Республики Корея Парк Йонгман. — Южная Корея с особым вниманием рассматривает сотрудничество с Узбекистаном. Благоприятный инвестиционный климат и большие экономические возможности нашей страны служат важным фактором развития узбекско-южнокорейских торгово-экономических взаимосвязей. Мы заинтересованы в дальнейшем расширении партнерства наших стран.

На бизнес-форуме состоялся подробный обмен мнениями по вопросам дальнейшего развития торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества, взаимодействия в таких отраслях, как энергетика, информационно-коммуникационные технологии,

туризм, пищевая, легкая, текстильная промышленность, наука и образование. Были обсуждены вопросы подготовки кадров и повышения квалификации специалистов.

Участие в форуме около трехсот представителей крупных компаний Южной Кореи свидетельствует об огромном интересе к укреплению партнерства с Узбекистаном. Представители таких компаний, как «Hanjin Group», «Hyundai Motor», «Lotte Chemical», «Hanwha Group», «Daedong Industrial», «Baum Architects», «Bell Metal», «LSC Food», «Simpac», «Nara», «Shindong», выразили желание укрепить свои позиции на рынке Узбекистана.

В тот же день состоялась Кооперационная биржа с участием ряда компаний и предприятий Узбекистана, а также представителей деловых кругов Южной Кореи.

В рамках бизнес-форума и кооперационной биржи был подписан ряд документов о сотрудничестве в сферах энергетики, текстильной и легкой промышленности, информационных систем и программных продуктов, образования и многих других общих стоимостью более 2,4 миллиарда долларов.

Нодира МАНЗУРОВА, корр. УзА.

## ЭКОЛОГИЯ И ОБЩЕСТВО

## Защитим землю от засухи

**В НЫНЕШНЕМ** году Всемирный день борьбы с опустыниванием и засухой, который отмечается 17 июня, прошел под девизом «Земля принадлежит будущему — защитим ее от изменения климата».

Отметим, что в этот день в нашей стране традиционно организуются встречи, конференции и многое другое экологических мероприятий. Вот и в нынешнем году Центр Гидрометеорологической службы при Кабинете Министров Республики Узбекистан совместно с Государственным комитетом Республики Узбекистан по охране природы при поддержке международных структур организовали «круглый стол», посвященный 20-летию Всемирного дня борьбы с опустыниванием и засухой.

В ходе мероприятия сообщалось, что реализуется ряд проектов, в том числе по улучшению земель в Бухарской, Навойской, Кашкадарьинской областях, использованию пастбищ в Фаришском районе Джизакской области по снижению нагрузки на использование природных ресурсов. С 2013 года Узгидромет в тесном сотрудничестве с национальными и международными партнерами реализует проект ГЭФ/ЮНЕП/Узбекистан «Обновление Национальной программы действия (НПД) по борьбе с опустыниванием и засухой».

В настоящее время нельзя не учитывать тот факт, что при существующих темпах глобального потепления без осуществления необходимых мер засушливость климата может усиливаться. Чтобы уменьшить негативные климатические воздействия, необходимо принятие адаптационных мер. Сохранение биоразнообразия, повышение экосистемных услуг посредством устойчивого управления земельными ресурсами могут быть хорошими примерами адаптации к неблагоприятным последствиям изменения климата.

Участники «круглого стола» обменялись опытом по управлению водно-земельными ресурсами, борьбе с опустыниванием и смягчением последствий засухи. Муборакон Якубова, наш корр.

## МЕРОПРИЯТИЯ

## Посвящено десятилетию деятельности РАТС ШОС

В Ташкенте состоялось мероприятие, приуроченное к десятилетию образования Исполнительного комитета Региональной антитеррористической структуры Шанхайской организации сотрудничества (РАТС ШОС)

В нем приняли участие Генеральный секретарь ШОС Дмитрий Мезенцев, директор Исполнительного комитета РАТС Чхан Синъян, члены Совета РАТС, представители государственных, стран-наблюдателей и партнеров ШОС по диалогу, а также ООН и ряда международных структур, с которыми РАТС поддерживает партнерские связи.

В соответствии с решением глав государств — членов ШОС 17 июня

2004 года в Ташкенте состоялось официальное открытие Исполнительного комитета РАТС ШОС.

Деятельность Региональной антитеррористической структуры направлена на содействие, координацию и взаимодействие компетентных органов государств — членов ШОС в борьбе с терроризмом, сепаратизмом и экстремизмом.

За десять лет РАТС была проделана значительная работа по выработке

общих подходов стран — членов ШОС к противодействию новым вызовам и угрозам, которые включают многосторонние и двусторонние механизмы взаимодействия. Сформирована solidная международно-правовая база по противодействию терроризму, сепаратизму и экстремизму, наложен взаимовыгодное сотрудничество с другими международными и региональными организациями.

Участники мероприятия отметили, что вопросы региональной безопасности всегда находились в центре внимания Шанхайской организации сотрудничества. Подчеркнута высокая эффективность деятельности Исполнительного комитета РАТС по координации компетентных органов ШОС в обеспечении безопасности и стабильности в регионе.

УзА.

## Продукция и на внутренний рынок, и на экспорт

ЗА ПЯТЬ месяцев текущего года на возведение жилых домов по типовым проектам в сельской местности предприятиями АК «Устройматериалы» было поставлено 478 тысяч тонн цемента, 309 тысяч квадратных метров строительного стекла и других стройматериалов по оптовым ценам.

Эти данные былизвучены в ходе пресс-конференции, посвященной вопросам насыщения отечественного рынка современными качественными строительными и отделочными материалами. Как отметили представители АК «Устройматериалы», сегодня эта отрасль

одна из динамично развивающихся в стране. Каждый год при содействии компании в Узбекистане открываются множество производственных объектов с привлечением иностранных инвестиций. За счет этого в стране увеличивается выпуск импортозамещающей и

локализованной продукции.

Если говорить о достижениях отрасли в разрезе производства стройматериалов, то за первый квартал текущего года предприятиями АК «Устройматериалы» было произведено свыше 1,6 миллиона тонн цемента, 49,1 тысячи тонн шифера, 10,7 тысячи тонн гипса, шесть миллионов квадратных метров гипсокартона, 8,6 тысячи тонн сухих строительных смесей, более 1,5 миллиона квадратных метров стекла, 4,6 мил-

лиона штук стекловых материалов. В результате этого возраст и экспортный потенциал отрасли. За этот период было экспортировано продукции на 17,2 миллиона долларов, что обеспечило рост по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 16,1 процента.

Как было подчеркнуто, все это говорит о том, что отрасль динамично развивается, благодаря чему на отечественном рынке сохраняются стабильные цены практически на все виды стройматериалов, а также возрастает экспортный потенциал данного сектора промышленности.

Андрей ТЕШАЕВ, наш корр.

## КУРСОМ РЕФОРМ

## Расширяя объемы переработки



товарами, укрепление здоровья населения. По рекомендации международных диетологов, плодово-овощная продукция должна формироваться не менее 50 процентов рациона питания человека. В этой связи хотелось бы отметить, что заслуги фермеров и дехкан Наманганской области. На сегодняшний день в регионе проживает около двух с половиной миллионов человек. По мнению специалистов, ежегодно для удовлетворения потребностей жителей региона в среднем на одного человека требуется свыше 110 килограммов овощей, 50 килограммов картофеля, 56 килограммов фруктов, 13 килограммов винограда, 40 килограммов мяса, 140 литров молока и более 120 штук яиц. Благодаря реализованным мерам в аграрном секторе в 2013 году по области вышеуказанных видов сельскохозяйственной продукции выра-

щено от 1,5 до 2,5 раз больше по сравнению с установленной нормой. Столь высокие показатели служат важным подспорьем для развития перерабатывающей отрасли, наращивания объемов экспорта.

По словам первого заместителя начальника главного управления экономики Наманганской области Окибжона Иномова, на сегодняшний день в регионе действуют 58 производств по переработке плодово-овощной продукции, 21 — по переработке молока. Благодаря профессионализму работающих здесь специалистов достигаются высокие производственные показатели, растет ассортимент выпускаемой продукции. Только за прошедший период текущего года ими экспортировано продовольствия более чем на 15 миллионов долларов. Неуклонно растет число предприятий, занимающихся переработкой орехов,

выпуском миндального масла и т. д. До конца текущего года в Наманганской области будет запущено еще 17 предприятий по переработке продовольственной продукции. На эти цели направлено более 11 миллиардов сумов. За счет данных средств приобретено свыше 1,4 тысячи голов крупного рогатого скота. Так же будут созданы десятки рыбоводческих хозяйств. А это означает, что дастракханы наших соотечественников станут еще богаче и разнообразнее.

Также в регионе с каждым годом растет число многопрофильных фермерских хозяйств. Они наращивают объемы переработки сельскохозяйственной продукции. При этом фермеры широко используют современные технологии. Возьмем, к примеру, фермерское хозяйство «Чашма сафед» Касанскойского

района. На площади в 350 гектаров коллектив, насчитывающий 320 человек, занимается выращиванием хлопка, пшеницы, овощей и фруктов. На сегодняшний день здесь содержится около 1000 голов крупного рогатого скота, 393 из них — дойные коровы. Ежедневный объем наяды молока достигает 4,5 тонны. В процессе переработки колхоз получает до 18 наименований молочных изделий. Так же здесь запущено оборудование по переработке мяса и наложен выпуск восьми наименований колбасных изделий.

По словам руководителя хозяйства Хамидхона Майдинхужаева, полученная прибыль направляется на реализацию перспективных проектов, увеличение ассортимента выпускаемой продукции. Рост числа таких многопрофильных фермерских хозяйств способствует насыщению внутреннего рынка, созданию дополнительных рабочих мест, повышению благосостояния населения.

Пулат ХАМДАМ, наш соб. корр.

## СФЕРА ИКТ

## Прочный фундамент взаимодействия

ВЧЕРА в Ташкенте в рамках государственного визита в Узбекистан Президента Республики Корея Пак Кын Хэ состоялась международная конференция по двустороннему сотрудничеству в области информационно-коммуникационных технологий, в ходе которой подписан ряд документов.

Так, Центр научно-технических и маркетинговых исследований «Unicon.uz» и Исследовательский институт электроники и телекоммуникаций Республики Корея (ETRI) подписали Меморандум о сотрудничестве. Такой же документ был подписан между Центром обеспечения информационной безопасности и Корейским агентством по интернету и безопасности (KISA).

Республикой Корея и так далее. Надо отметить, что сегодня Страна утренней свежести как один из государств-лидеров в сфере высоких технологий стала надежным партнером Узбекистана в развитии информационно-коммуникационных технологий. Например, южнокорейские специалисты оказывают Государственному комитету связи, информатизации и телекоммуникационных технологий техническое содействие в внедрении «электронного правительства». В 2012 году свою деятельность начал узбекско-южнокорейский Совет в области информатизации. Помимо этого, в рамках двусторонних проектов наши «айтишники» периодически проходят стажировку в Корее. Помимо этого, в сфере разработки и производства программных продуктов. Активно налаживаются и международные связи. Так, в настоящее время ТУИТ сотрудничает с десятком ведущих корейских университетов. При содействии корейских коллег полностью пересмотрены специальности обучения, организационная структура и учебные программы отечественного вуза. Знаковым событием в развитии взаимодействия в сфере подготовки специалистов стало открытие Университета Инха в нашей столице. Обучение в вузе начнется уже с 1 октября по таким направлениям, как компьютерный инженеринг, программный инженеринг и инженеринг компьютерных сетей. По мнению специалистов, все это говорит об имеющемся потенциале двух стран в сфере развития высоких технологий.

В конференции, организованной Госкомсвязи Узбекистана и Министерством науки, ИКТ и будущего планирования Республики Корея (MSIP), принял участие свыше 140 представителей южнокорейских компаний и организаций. Анвар ТУРАЕВ.

На конференции зарубежные специалисты сделали презентации, в которых рассказали об опыта Республики Корея и перспективах сотрудничества в сфере ИКТ. В частности, были рассмотрены вопросы стратегии внедрения ИКТ во все сферы жизни. Шанхайской организацией сотрудничества в сфере ИКТ во все сферы жизни. Внедрение «умных ферм» и перспектив электронной коммерции в аграрном секторе, продвижение национальной продукции с помощью современных технологий, дальнейшего сотрудничества между Узбекистаном и организациями.</p

18 июня 2014 года

## В ВУЗАХ СТРАНЫ

Впереди —  
жизнь, полная  
творчества

ЭТОТ важный и трогательный момент наступает в жизни каждого студента. Сдав государственные экзамены, он защищает дипломную работу, демонстрируя, чему научился в стенах высшего учебного заведения.

Одними из первых с аттестационной комиссией встретились будущие специалисты факультетов Национального института художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода Академии художеств Узбекистана. В течение месяца дипломные проекты в этом году представят 235 выпускников-бакалавров и 53 магистра, которые за время учебы в вузе постигли азы рисунка и живописи, компьютерной графики и художественного фото, станковой и декоративно-прикладной композиции, скульптуры, изучали историю искусств. Сегодня их работы оценивают лучшие педагоги института, отправляя в большой творческий путь с добрыми напутствиями и пожеланиями.

За свою семнадцатилетнюю историю Национальный институт художеств и дизайна подготовил немало высококвалифицированных художников, искусствоведов, мастеров прикладного искусства, дизайнеров, имена которых сегодня известны не только в нашей стране, но и за рубежом. Многие из них выступают оппонентами нынешних выпускников, к которым, кстати, особые требования. Люди искусства должны защищаться красиво, превращая свое выступление в увлекательный мини-рассказ.

Перед защитой председатель Академии художеств народный художник Узбекистана Акмаль Нуридинов поздравил выпускников с одним из важных событий в их жизни, отметив при этом, что в нашей стране юноши и девушки созданы для условия для получения полноценных знаний, обретения профессии. Не стал исключением и Национальный институт художеств и дизайна имени Камолиддина Бехзода, в котором учатся талантливая молодежь из всех уголков страны.

В числе первых, кто уже с полной уверенностью может называть себя специалистами, стали студенты искусствоведческого факультета. Защищившись на «хорошо» и «отлично», юноши и девушки пополнили методический фонд института новыми интересными работами на современные темы по искусству. Теперь новоиспеченные искусствоведы озабочены тем, что им делать дальше. Некоторые продолжат обучение в магистратуре, остальные намерены работать в художественных залах, галереях и музеях страны.

Захита дипломной работы — это не только заключительный торжественный аккорд в образовании каждого студента, но и большой праздник для выпускников и их педагогов, которые все это время были рядом, делились знаниями и опытом, помогали определяться в жизни, стать хорошими специалистами в своей сфере.

**Гайрат ШУКУРОВ,**  
начальник управления информации  
и маркетинга Академии  
художеств Узбекистана.

## ОБРАЗОВАНИЕ

## У кого знания лучше

В СТОЛИЦЕ проходит республиканский этап конкурса «Билимлар беллашуви», в котором своими знаниями по учебным предметам меряются ученики 5–8 классов общеобразовательных школ страны.

Начиная с 2010–2011 учебного года, конкурс проводится Министерством народного образования ежегодно. Его особенность в том, что он реализуется практически на протяжении всего года. С правилами ребят знакомят еще в сентябре на первых уроках. Учащиеся изучают не только учебную программу, но и готовятся к будущим состязаниям, районные и городские этапы которых проходят в декабре–январе. С каждым годом желающих пополнить ряды «знатоков» становится все больше. В этом году в знаниях состязались около двух миллионов участников, и лишь 520 посчастливилось войти в число финалистов.

Отличий у данного мероприятия от предметной олимпиады много. Во-первых, на школьном этапе конкурсант «Билимлар беллашуви» может проверить свои знания по некоторым предметам, а уже

одному из них, выступает в последующих турах. Кроме того, расширен перечень учебных предметов, а испытания пополнены такими видами заданий, как письменная работа, лабораторные занятия, письменные и устные задания по иностранным языкам, что позволяет в полной мере раскрыть потенциал учащегося. А главное, «состязание знаний» — это эффективная система мониторинга уровня усвоения государственных образовательных стандартов по всем учебным дисциплинам.

Одними из основных его задач являются повышение интереса подрастающего поколения к учебным дисциплинам, профессиональная ориентация и подготовка к следующему этапу образования, создание оптимальных условий для проявления способностей и навыков учащихся, — говорит заместитель директора Республиканского центра образования при Мини-

стерстве народного образования Норзикуп Турдиев. — Для реализации всего комплекса мероприятий «Билимлар беллашуви» созданы организационные комитеты, определены члены жюри апелляционной комиссии. В состав жюри вошли опытные учителя-предметники как из школ регионов, так и учителя-наставники высших учебных заведений страны. По всем дисциплинам определены отдельные туры: филологическое направление (письменная работа), гуманитарные предметы (текстовые испытания), точные и естественные предметы (письменная работа и текстовые испытания), география (тесты и работа над картой).

Первый из них — филологический, в программу которого входят такие предметы, как родной язык и литература, английский, французский, немецкий, русский языки, состоялся на днях, и его участники показали хорошие результаты, благодаря чему смело можно сказать, что наши дети свободно говорят на разных языках, соблюдая все правила произношения и правописания.



Фото Х. Пайдоева.

Приятной новостью для всех финалистов. В заключительном этапе постаралась приложить максимум усилий, чтобы мои знания по английскому языку были высоко оценены, — говорит ученица седьмого класса общеобразовательной школы № 9 Яккабагского района Каракадаринской области Маржона Авлакулова. — Иностранный язык углубленно изучаю уже более двух лет. Благодаря наставникам, которые помогли познать мир английского языка, сегодня свободно общуюсь с зарубежными сверстниками по интернету.

**Малика АБАЙДУЛИНА,** наш корр.

## ГОД ЗДОРОВОГО РЕБЕНКА

## Прилежные девушки

ВО ДВОРЦЕ творчества молодежи состоялся Ташкентский городской этап республиканского смотра-конкурса «Самые прилежные девушки махалли».



Фото Е. Шакандиновой, УЗА.

Циями в целях утверждения девушек высоких духовно-нравственных качеств, надежного ограждения их от различных негативных влияний проводится конкурс «Самые прилежные девушки махалли».

Согласно условиям конкурса особый акцент был сделан на работе, проводимой в махаллях, эффективности мер по предотвращению ранних браков, укреплению сотрудничества семьи, школы и образовательного учреждения, правильному формированию у девочек-подростков эстетического вкуса, повышению их духовности и медицинской культуры, усилению ответственности девушек перед семьей и обществом.

Первое место заняла команда «Образцовые девушки» Шайхантохурского района, которая получила право на участие в республиканском этапе смотра-конкурса.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин республики Э. Баситханова.

**Назокат УСМАНОВА,**  
корр. УЗА.

Смотр-конкурс, проводимый в рамках Государственной программы «Год здорового ребенка», организован совместно хокимиятом города Ташкента, городским комитетом женщин, Ташкентским городским отделом благотворительного общественного фонда «Махалла» и другими организациями. В нем приняли участие активисты

махаллей, комитета женщин, консультанты по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, члены действующих при махаллях и образовательных учреждениях кружков «Прилежные девушки».

Заместитель хокима города Ташкента, председатель городского комитета женщин Ф. Абдурахимова, председа-

## На правах рекламы

АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ  
«УЗБЕКТЕЛЕКОМ»ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ  
НА ПОСТАВКУ ТЕЛЕКОМ-  
МУНИКАЦИОННОГО  
ОБОРУДОВАНИЯ

1. Предмет тендера — поставка терминалного оборудования CDMA-450:

- **лот 1** — поставка мобильных терминалов с минимальным набором функций;
- **лот 2** — поставка мобильных терминалов со средним набором функций;
- **лот 3** — поставка мобильных терминалов с расширенным набором функций;
- **лот 4** — поставка стационарных терминалов;
- **лот 5** — поставка USB-модемов;
- **лот 6** — поставка беспроводных роутеров;
- **лот 7** — поставка модемов M2M для платежных систем.

2. Вид тендера — открытый.

3. В тендере могут принять участие как иностранные, так и отечественные производители, поставщики, в том числе субъекты малого бизнеса, являющиеся производителями и/или авторизованными поставщиками закупаемой продукции, выполнившими квалификационные требования для участия в тендере, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендере основе продукции.

Для отечественных производителей предоставляются ценовые преференции в соответствии с законодательством Республики Узбекистан.

4. Наименование и адрес рабочего органа тендера — ООО «Узимпэксалок», г. Ташкент, ул. Богишамол, 7А.

Телефоны: (998 71) 150-19-88, 150-19-85.  
Тел./факс (998 71) 150-19-87.  
E-mail: uzimpex@sarkor.uz,  
uzimpex2@rambler.ru,  
[www.uzimpex.uz](http://www.uzimpex.uz)

5. Максимальная цена приобретаемого оборудования по тендера:

- лот 1 — 950 000 долларов США;
- лот 2 — 500 000 долларов США;
- лот 3 — 950 000 долларов США;
- лот 4 — 500 000 долларов США;
- лот 5 — 450 000 долларов США;
- лот 6 — 450 000 долларов США;
- лот 7 — 950 000 долларов США.

6. Условия оплаты указаны в тендера документации.

7. Условия поставки (согласно ИНКОТЕРМС-2010):

- для иностранных участников — СИР Ташкент;
- для отечественных поставщиков — склад поставщика в г. Ташкенте.

8. Срок поставки оборудования — 45 банковских дней с момента осуществления предоплаты.

9. До начала тендера тендера комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов.

10. Сумма задатка (гарантия тендера предложения), порядок его внесения указаны в тендера документации.

11. Стоимость тендера документации по каждому лоту — 300 долларов США для иностранных участников или в национальной валюте сум по курсу Центрального банка на день перечисления для отечественных участников. Оплата третьими лицами тендера документации запрещается.

Для приобретения тендера документации необходимо обратиться с запросом в рабочий орган тендера комиссии по вышеуказанному адресу.

12. Последний срок приема тендера предложений — до 17.00 ташкентского времени 17 июля 2014 года по вышеуказанному адресу.

**Название тендера** — Заключение долгосрочного контракта на услуги по организации мероприятий для Программы развития ООН и его проектов в Узбекистане

**Номер тендера** — RFP/008/14

**Дата объявления** — 16 июня 2014 года

Настоящим ПРООН приглашает заинтересованные организации принять участие в вышеуказанном тендере.

Для эффективного использования времени и обеспечения высокого качества обслуживания, ПРООН желает заключить долгосрочные контракты с двумя организациями для оказания услуг по организации мероприятий.

В первоначальном периоде контракт заключается с победителем тендера сроком на один год и продлевается на следующие два года (общий срок контракта — не более 3 лет) при удовлетворительном выполнении услуг.

В этой связи предтендерная конференция будет организована 24 июня в 11.00 местного времени по нижеуказанному адресу.

Полный пакет тендера документов вы можете получить бесплатно по адресу:

**Программа развития ООН,  
Узбекистан, 100015, г. Ташкент, ул. Мирабад, 41/3.  
Телефон (+99871) 120-34-50.  
Электронная почта: ru.uz@undp.org**

Последний срок подачи документов — 15 июля 2014 года в 18.00.

О других возможностях сотрудничества с ПРООН в области поставок товаров и услуг можно узнать на нашем сайте: <http://www.undp.uz/procurement>

922-1R/100

## Лицензионное ПО

**Microsoft Dr.WEB Kaspersky**

**ORACLE IP-guard vmware**

**eset KERIO GFI VentaFax**

**STAFFCORP UserGate**

**• АНТИВИРУСНЫЕ ПРОДУКТЫ**

• Межсетевые экраны и прокси сервера

• Словари и переводчики, а также продукты Microsoft, GFI, IP-guard, VentaFax и другие ПО под заказ

• ул. Кичик Бешагач, 86 (ориентир — бывш. Гор.ГАИ), тел.: (+998 71) 200-34-34, (доп. 857), факс 281-43-65.

[www.micros.uz](http://www.micros.uz); e-mail: software@ucd.uz, micros@ucd.uz

922-1R/100

Услуги лицензированы

23297/140

23297/140

23297/140

23297/140

23297/140

23297/140

23297/140

23297/140

23297/140

23297/140

23297/140

23297/140

23297/140

23297/14

